



FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Katedra sociální práce

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka: **bc. Barbora Hrušková**

Název práce: **Přístup laické a odborné veřejnosti v Plzni k problematice znásilnění**

Vedoucí práce: PhDr. Olga Havránková

Předložená diplomová práce pojednává o problematice znásilnění, které autorku zaujalo mimo jiné tím, jak je opředeno mýty a stereotypy. Hlavním cílem této práce bylo zjistit přístup laické a odborné veřejnosti v Plzni k problematice znásilnění. Autorka popsala, jak při řešení případů znásilnění postupují jednotlivé subjekty, které se se znásilněním setkávají. Zjišťovala, jak se plzeňská veřejnost v problematice znásilnění orientuje a jak dalece je o tomto tématu informovaná.

Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou. V části teoretické autorka vymezila základní relevantní pojmy. Zabývala se nejen znásilněním obecně, ale také jeho historií, typy, příčinami, průběhem, mýty se znásilněním spojenými, osobností pachatele, obětí, falešnou obětí, viktimizací ect., představila rovněž právní úpravu znásilnění v České republice.

Teoretická část je velmi solidním zpracováním dané problematiky. Autorka tematiku znásilnění pojednala velmi precizně. Text je logicky uspořádaný, přehledný a celistvý. Za přidanou hodnotu považuji zkušenost autorky v práci s oběťmi znásilnění, která jí umožnila nepropadnout fascinaci tématem a zároveň dát obětem i celému procesu práce s nimi jak velký respekt, tak potřebný odstup.

Hlavním cílem praktické části diplomové práce bylo zjistit, jak na problematiku znásilnění nahlíží laická a odborná veřejnost v Plzni. Dílčí cíle, které předcházely, byly zmapování postupů při práci s případy znásilnění jak v pomáhajících organizacích, které případy znásilnění řeší, tak v Probační a mediační službě Plzeň a na Policii ČR v Plzni. Dále to bylo zjišťování míry informovanosti a představa laické a odborné veřejnosti o problematice znásilnění v Plzni a dále zjišťování, zda má laická a odborná veřejnost v Plzni zájem o větší osvětu zaměřenou na téma znásilnění.

Výzkumné šetření probíhalo kvalitativní metodou, uskutečněnou formou rozhovorů zaměřených na odbornou veřejnost v Plzni, a bylo doplněno kvantitativním šetřením prostřednictvím dotazníků, zaměřených na plzeňskou laickou veřejnost. Cíle výzkumu, výzkumné otázky, výzkumný soubor, metoda sběru dat i jejich zpracování jsou dobře popsány. Všechny výzkumné otázky byly zodpovězeny a stanovené hypotézy byly řádně vyhodnoceny. Kapitulu Doporučení pro praxi, kde jsou předestřeny návrhy na zlepšení současné situace, považuji za velmi cennou.

Cíle této diplomové práce byly bezesporu naplněny. Práce nabízí ucelený přehled informací o znásilnění a o institucích, které se jím zejména v Plzni zabývají. Téma považuji z hlediska oboru sociální práce za vhodně zvolené. Předložená práce splňuje náležitosti práce diplomové. Rozsah práce je přiměřený, struktura práce je vyvážená, autorka prokázala dobrou schopnost formulovat vlastní názory. Práce s literaturou, gramatická i stylistická úroveň práce je výborná.

Práci doporučuji k obhajobě a v případě zdařilé obhajoby doporučuji hodnocení **výborně**.

PhDr. Olga Havránková

V Praze, 13.6.2017